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 Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de março de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luiz Augusto (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera, justificando a ausência em sessão plenária. 

Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo tratou das manifestações ocorridas em várias 

cidades do Brasil para protestar contra a Reforma da Previdência e a permanência do Presidente 

Temer no poder. Considerou que a nova proposta vai prejudicar a população, especialmente as 

mulheres, e disse que o Governo Federal não tem legitimidade para tirar os direitos da classe 

trabalhadora. A Deputada Luiza Maia demonstrou satisfação com as mobilizações ocorridas no país 

contra as reformas da Previdência e Trabalhista e a manutenção do mandato do Presidente Temer, e 

informou que participou, pela manhã, da manifestação da Central Única dos Trabalhadores. Solicitou 

aos deputados que assinem uma Moção de Aplauso para a Ambev, por ter mudado o conteúdo 

machista das propagandas. O Deputado Pastor Sargento Isidório leu o Salmo 97 e pediu bençãos 

para o povo baiano e o Governador Rui Costa, elogiando a gestão dele, afirmando que faz muito com 

poucos recursos. Registrou pesar pelas mortes do Subtenente da PM Muller, bem como da esposa e 

do filho dele. O Deputado Hildécio Meireles comentou a lista do Procurador-Geral da República, que 

envolve políticos de vários partidos em atos ilícitos. Protestou contra o Governo do Estado, que das 

80 ambulâncias a título de emenda parlamentar, destinou apenas três unidades aos deputados de 

Oposição, descumprindo a determinação das emendas impositivas. Sugeriu aos deputados que usem 

a tribuna para debater temas de interesse da população, e não “para dar uma de paradigma da 

moralidade nesse lamaçal que se transformou este País no que diz respeito à corrupção”. O Deputado 

Luciano Ribeiro informou que apresentou uma PEC permitindo aos deputados apresentarem projetos 
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de lei que gerem despesas e contestou declaração do Governador Rui Costa acusando o projeto de 

inconstitucionalidade. Afiançou que os deputados de Oposição sempre atuaram com 

responsabilidade; criticou várias ações e projetos do Governo da Bahia; condenou a falta de 

independência do Legislativo baiano e cobrou o cumprimento das emendas impositivas. O Deputado 

José de Arimatéia informou que visitou o Ministério da Educação para obter esclarecimentos acerca 

do edital do MEC que contempla cursos do Pronatec apenas nas Cidades de Salvador e Camaçari e 

pediu aos deputados que assinem o manifesto solicitando a ampliação de vagas e cidades 

beneficiadas pelo Programa na Bahia. Concluiu convidando os deputados para participarem da 

sessão especial em comemoração ao Dia Nacional dos Animais. O Deputado Tom Araújo questionou 

o critério político adotado pelo Governo do Estado na entrega de ambulâncias provenientes das 

emendas impositivas. Criticou o Governador Rui Costa por destinar apenas três unidades para os 

deputados da Oposição e 77 unidades para os deputados da Base, considerando que essa atitude 

compromete a relação entre o Executivo e o Legislativo. O Deputado Bira Corôa protestou contra a 

Reforma da Presidência por retirar direitos dos trabalhadores e trabalhadoras, atingindo 

principalmente as mulheres e os trabalhadores rurais e repudiou o governo “golpista” do Presidente 

Temer. O Sr. Presidente saudou os alunos da Escola Rumo ao Futuro, do Bairro de Itapuã. No período 

de verificação de quórum fizeram uso da palavra os Deputados: Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Paulo Rangel e Carlos Geilson. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação dos Deputados Paulo Rangel e Leur Lomanto Júnior, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Augusto 

Castro, Manassés, Marquinho Viana, Pablo Barrozo e Paulo Câmera (06). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


